

# 河洛镇全力筑梦 开创经济社会发展新局面



今年以来,河洛镇牢固抓好党建是最大政绩,紧紧围绕“4+4+2”重点工作推进机制,以“摘星夺旗创三宜”为统揽,主动担当,积极作为,推动经济社会持续高质量发展。  
记者 李晓霞 通讯员 曹夏婉



## 2019攻坚克难 重点工作齐头并进

数据显示:2019年,河洛镇财政收入指导性计划14460万元,预计完成财政收入14460万元,比上年同期增长11%,税占比达到98%;规模以上工业总产值113598万元,累计增速12.2%,截至11月份,固定资产投资完成92616万元,占总目标99.6%;招商引资完成52430亿元,占目标的95%;粮食总产量达到11769吨。

### 调整结构 产业发展持续优化

工业企业转型升级步伐坚实有力。截至10月份,河南宏建机械模板有限公司完成销售收入4566万元,神南特耐完成销售收入1889万元。

农业发展活力显著增强。以发展“惠农、规模、品牌、高效”农业为重要抓手,突出项目建设、农村环境、村级经济三大重点,不断提升现代农业发展水平。发放地力保护补贴271.0972万元,补贴面积21388.26亩,惠及农户8410户。完成深松整地项目2500亩,新造林1623.4亩,巩义市生态廊道绿化项目3500亩,镇东廊道绿化征地3000亩。开展农村集体产权制度改革工作,已完成农户摸底和三轮公示,全镇22个村成立经济合作社,清产核资档案已装订到位。实施巩义市2019年度农村安全

饮水巩固提升工程,受益群众1197户4338人。为全镇养殖户免费发放防疫疫苗及防护装备。  
文化旅游发展势头良好。坚持文化旅游相互融合相互促进,在偃月古城打造常态化的大型演艺活动300多场次,接待游客300多万人次,实现旅游收入1000多万元。成功举办春节期间民俗展演、灯盏、百姓大舞台戏曲汇演、河南广播电视台戏曲频道“梨园梦”擂台赛、首届“偃月古城杯”戏曲文化节、“极地鹰”杯中州擂综合格斗大赛、“庆祝中国共产党成立98周年大型文艺晚会”等。围绕石板沟、源村、洛口、双槐树、神北等生态资源禀赋佳的村落,立足特色资源、生态条件和产业基础,大力招商引资,发展乡村旅游。

### 加快建设 城镇面貌焕然一新

美丽乡村项目快速推进。2019年,河洛镇美丽乡村项目计划投资1727万元,涉及石关、西石沟、英峪三个村。目前,石关村(里沟新村、卫生院南路、富康路)水渠硬化、里沟道路修建、4-12队道路路面硬化及宅前道路硬化已完成,牌坊处、富康路、华宇南侧、工业路、卫生院南侧、石关新村排水渠清淤已完成,新建公厕4处,电缆路灯等已安装到位。

路已完成设计施工图。寺湾西沟口至里沟、西石沟二组至谷山2条道路,施工图纸已完成,准备招投标。  
重点民生项目进展迅速。河东社区项目已成功分房,社区配套工程正在有序进行;伊洛鑫苑二期项目稳步推进,预计2020年3月项目开工建设;伊洛鑫苑配套基础设施室外工程有序进行。

空气质量持续改善。严格落实蓝天卫士值班制度,并成立禁烧小分队,确保全镇不着一把火,不冒一股烟。完成“双替代”4396户,完成企业深度治理23家。不间断进行湿扫、雾炮作业,组织对辖区道路进行排查,对重点路段进行重点整治,确保路面不出现扬尘。

村级路网持续完善。西石沟村至洛口道路改建工程开始施工,官殿至雷家门道路已建成通车,南河渡关窑里沟至十七组道路、神北刘振华庄园至X001道路2条道



### 狠抓治理 生态文明建设显成效

青山工程稳步推进,青山工程一期、二期的土地面积已测绘完毕,已签订土地承包合同,正在积极推进青山工程水电项目的建设,共建设泵站6座,已完成5座水池的建设,管网铺设完成68500米,新打机井45眼,部分标段已成功通水。

生态水系工程逐步实施,该工程在河洛镇境内12.5公里,共清点树木5万余棵,丈量耕地6000余亩,清点地面遗漏附属物5000余平方米,群众附属物补助款账目以及各个村组的青苗款都已由财政所发放到各个村的账户中。

黄河湿地地点清理工作迅速高效,建立日(夜)巡河长效机制,完善巡河日志,全年镇、村累计巡河2000余次,联合国土局、湿地办、公安等部门开展联合执法,有力地震慑了非法采砂行为。

污水处理工作初见成效,石关和神北两个污水处理厂运行正常,日处理污水量3100吨,有效减少了排入伊洛河河洛镇段水体的污染物数量。

农村改厕工作扎实开展,全镇共有13个村2449户列入改厕计划,累计已完成户数2300户,结合改厕同步实施污水治理项目,完成招投标12个村,源村、英峪、石板沟三个村正在有序施工,其余9个村正在进行施工设计。

### 多措并举 社会大局和谐稳定

通过多种形式宣传,营造人人了解平安建设、人人参与平安建设的浓厚氛围。在镇区主要路段设立平安建设大型户外公益广告牌,印制宣传彩页5000余份,在人员密集场所刷写平安建设宣传标语500余条。

开展“矛盾纠纷大排查大化

解百日行动”等活动,排查各类矛盾纠纷问题72项,成功化解68项,整治治安乱点5个。成立14个村级退役军人服务站,形成上下贯通的工作机制,协调、解决退役军人“热点”“难点”问题。

开展扫黑除恶专项斗争。深入开展重点地区、行业、领域专项

### 扎实推进 民生事业全面进步

2019年,河洛镇新增享受农村低保救助对象17户26人,新增享受农村特困救助分散供养对象28户29人,新增集中供养对象4人。临时救助共救助59人次,截至11月份发放救助款12.9万元,全年预计发放13.5万元。共递交慈善救助申请资料20份,申请资金6.5万元。

全年残疾人办证共计265人,两项补贴申请86人,共计发放资金2.61万元。建档立卡残疾人家庭无障碍改造52户,发放辅具260件,折合资金11.25万元。

### 强基固本 猎猎党旗看河洛

稳步推进“摘星夺旗创三宜”活动,进一步明确工作思路,带领党员干部首先从争创党的建设星、乡风文明星、平安和谐星这三颗星入手,打好村风民风基础。按照各星牵头部门安排,推动基层基础工作有变化,开展好每季度“逐村观摩、整镇推进”活动。

扎实开展好“不忘初心、牢记使命”主题教育,组织党员干部开

展百日行动”等活动,排查各类矛盾纠纷问题72项,成功化解68项,整治治安乱点5个。成立14个村级退役军人服务站,形成上下贯通的工作机制,协调、解决退役军人“热点”“难点”问题。  
开展扫黑除恶专项斗争。深入开展重点地区、行业、领域专项

展集体学习50余次,参观革命根据地 and 红色教育基地,进行三次集中研讨等,力求主题教育取得实效,举办“万名党员进党校”4期,对各党(总)支部进行了十九届四中全会精神宣讲,进一步提升了党员的党性,促进党员发挥先锋模范作用,抓好“三会一课”制度落实,做好党员发展工作和月度“最美党员”评选宣传工作。

整治行动,研究制订《河洛镇探索创造2019年度扫黑除恶专项斗争工作方案》,全面开展线索摸排工作。组织开展安全生产大排查、餐饮场所燃气安全专项检查,做好节假日安全生产工作,开展安全生产培训、宣传工作,开展安全生产月活动等,切实做好风险防范工作。

业脱贫公益性岗位相关手续,19人已安排岗位就业。为404名退休工人完成指纹认证工作。

落实短期技能培训补助11人,春季学期建档立卡贫困学生职业教育助学金补助25人,建档立卡贫困户在校就读学生教育补助134人。对342户贫困户房屋进行入户排查,完成危房改造7户。发放光伏收益资金13.76万元,建立扶贫驿站13个。全镇共14个扶贫项目,其中4个项目已完成验收交付使用,10个第一书记项目6月底前已全部完工并通过市镇验收和评审。

做好中小学校党组织关系理顺工作,做好党费收缴工作以及加强非公党建示范点硬件设施建设,指导非公党建示范点予华仪器党支部按照六有标准规范化建设活动阵地。  
严格落实驻村工作,落实管理责任,强化调研指导,加大服务支持,有效督促各驻村工作队作用发挥。

## 2020风正时济 筑巢引凤创辉煌

2020年,河洛镇将继续深入践行创新、协调、绿色、发展、共享五大发展理念,按照“西美北静”“北旅南城”战略布局,借势黄河战略核心示范区规划及此轮国土空间规划,全力推动生态保护和高质量发展,努力打造黄河战略核心示范区先行区,建设美丽生态、美丽经济、美丽人居,为“三宜”美丽新巩义贡献河洛力量。



### 坚持绿色发展,打造美丽生态

举全镇之力,服务、保障好覆盖洛河全河洛段的绿水工程、香玉坝至河洛汇流洛河综合治理项目、覆盖南河渡森林公园全域的青山工程、2000亩困难地造林项目、沿省道S312邙岭立面绿化项目顺利实施,确保早建成、早见效、早收益。

积极配合做好总投资11亿元的南河渡省级森林公园项目、总投资近10亿元的巩义市黄河湿地公园项目(河洛段)、总投资2.5亿元的双槐树遗址生态文化公园项目概规编制等

前期工作,争取项目早日开工建设。积极谋划沿洛河日处理5000吨至1万吨规模污水处理厂及配套管网项目,加强现有两座污水处理设施运维,确保洛河水质持续达标。巩固黄河河道“清四乱”及湿地人类活动治理成果,全面加强黄河湿地生态修复、生态保护。

持续加强工业企业环保深度治理,确保工业企业提升工艺、达标排放。全力推进农村污水治理工程和农村水冲式户厕改造工程,确保2020年底前规划保留村应覆盖全覆盖。

### 实施全域旅游,打造美丽经济

依托河洛厚重的历史文化资源,重点围绕河洛汇流谋划好以研究、展示、体验河洛文化为主要内容的河洛文化小镇项目,围绕常香玉故居谋划好以研究、传承、弘扬豫剧文化、香玉大师精神为主要内容的常香玉故里改造提升项目,围绕巩县石窟谋划好以石窟文化公园、石窟艺术博物馆、演泽大厅等为主要内容的石窟文化旅游区三期项目,围绕黄河文化保护传承弘扬,重点阐释、利用黄河沿岸洪沟遗址、双槐树遗址、伏羲台、古洛泊、巩县古窟、兴洛仓等具有标志意义的古遗址,结合南河渡省级森林公园项目、黄河湿地公园项目、双槐树遗址生态文化公园项目,积极谋划黄河国家文化公园先行示范区,讲好

河洛文化故事,带动旅游产业发展。同时,积极筹划河洛文化国际论坛,努力搭建一个高层次开放平台,吸引国内外关注河洛文化发展的知名学者、国际旅游组织、战略投资专家交流研讨,形成推动文化旅游产业发展的合力,促进文化旅游项目落地,助推经济转型发展,做好“文化+旅游”文章。依托源村丰富的地热资源,谋划打造温泉康养度假项目,探索“乡村+旅游”。依托镇东丰富的岭地资源,加大水电路配套设施建设,实施万亩农田升级改造项目,大力发展休闲观光体验农业,做好“农业+旅游”文章。依托独特的山水风光和既定生态工程,做好“生态+旅游”文章。

### 主动融入城区,打造美丽人居

借力城区拥河发展趋势、机遇,加大开放招商力度,大力引进高端教育、医疗、康养等城市配套项目,加大投入力度,完善提升道路、燃气、供水、供暖等基础设施,全面推进河东社区配套工程建设、伊洛鑫苑二期建设、石窟文化旅游区休闲养生区建设、石关美丽乡村项目、市委党校建设、石窟寺片区规划四路建设、农

村公路建设项目、河东社区幼儿园建设、教师周转宿舍建设等既定城建项目,坚持规划先行,谋划镇西水峪至神北等11个村的合村并城项目,镇东英峪、沙鱼沟等中心村建设项目,持续提升城乡面貌、完善功能配套,打造美丽人居。同时,积极呼吁紫荆路北延至河洛镇工程尽快启动,为河洛镇融入城区创造条件。

### 坚持分类管理,促进转型升级

加快绿水工程红线范围内光华耐材等工业企业的搬迁进度,引导企业抓住搬迁机遇,提升技术水平,积极进入园区。

综合运用环保、质量、安全、税收等方面机制,倒逼化解过剩产能,坚决淘汰落后产能和企业,推进拒不开展环保深度治理等企业关停

退出、推进破产停产企业、僵尸企业腾笼换凤。积极引导大龙药业等存量工业企业依照镇域总体规划和产业布局,围绕文化创意产业、生活性服务业、旅游康养产业等,依规实现转型发展。

积极谋划推进英峪科教仪器研创基地项目,培植打造新的行业增长极。

### 坚持以点带面,推进乡村振兴

以“摘星夺旗创三宜”活动为载体,抓好思想引导、精准指导、梯次推进、工作协调和持续培训,以石板沟、源村、英峪3个示范村为引领,以点带面,扎实推进乡村振兴。巩固提升农村集体产权制度改革成果,加快建设西石沟、康沟扶持农村集体经济项目,积极谋划建设英峪扶

贫车间、水峪石榴冷藏及交易市场项目,突出产业引领,积极培育壮大农村集体经济。持续推进“三清一改”,拆违促改补绿,加快实施“三线入地”“白改黑”“燃气入户”,推进农村污水治理和“厕所革命”全覆盖,全方位改善农村人居环境,助力乡村振兴。